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ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 3567/04.03.2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τις ανωτέρω αναφερόμενες 

Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι: 

Ως προς το ζήτημα της επικαιροποίησης του Προγράμματος Μέτρων βάσει της Οδηγίας 2008/56/ΕΚ, εκδόθηκε η 

Υπουργική Απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΠΔΥΠ/26689/388/2024 (ΦΕΚ 1672/Β/14-3-2024) «Έγκριση 1ης επικαιροποίησης 

προγράμματος μέτρων για την επίτευξη ή τη διατήρηση της καλής περιβαλλοντικής κατάστασης στα θαλάσσια ύδατα.». 

Το κείμενο της υπουργικής απόφασης περιέχει το σύνολο των απαιτούμενων πληροφοριών (π.χ. κωδικοποίηση των 

προτεινόμενων μέτρων κλπ), οι οποίες έχουν δημοσιευτεί ηλεκτρονικά και στη διαδικτυακή πύλη WISE Marine, και 

συνοδεύεται από την σχετική τεχνική έκθεση που περιλαμβάνει την εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας του ΥΠΕΝ και την 

ενσωμάτωση των σχολίων της δημόσιας διαβούλευσης.

Αναφορικά με τα θαλάσσια χωροταξικά σχέδια, αναφέρουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 21 του ν. 4759/2020, ο 

θαλάσσιος χωροταξικός σχεδιασμός περιλαμβάνει: 

α. την Εθνική Χωρική Στρατηγική για το Θαλάσσιο Χώρο (ΕΧΣΘΧ),

β. τα Θαλάσσια Χωροταξικά Πλαίσια (ΘΧΠ).

Στο πλαίσιο του προγράμματος ΘΑΛ-ΧΩΡ2, «Διασυνοριακή Συνεργασία για Εφαρμογή Θαλάσσιου Χωροταξικού 

Σχεδιασμού», INTERREG V-A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020 εκπονήθηκαν από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και 

υποβλήθηκαν στη Γενική Γραμματεία Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος/ΥΠΕΝ: 

- το Σχέδιο της Εθνικής Χωρικής Στρατηγικής για το Θαλάσσιο Χώρο (ΕΧΣΘΧ), με το οποίο έχουν προταθεί σε σύνολο 

τέσσερις (4) Θαλάσσιες Χωρικές Ενότητες για το σύνολο του θαλάσσιου χώρου της Χώρας, καθώς και το Σχέδιο 

Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου, (Π.Υ.Σ) αυτής, 

- το Σχέδιο Α και Β Φάσης του 1ου Πιλοτικού Θαλάσσιου Χωροταξικού Πλαισίου (ΘΧΠ 1) για τη θαλάσσια Χωρική 

Ενότητα Β. Αιγαίου. 

Η Εθνική Χωρική Στρατηγική για το Θαλάσσιο Χώρο (ΕΧΣΘΧ) και ειδικότερα η Π.Υ.Σ. αυτής, τηρουμένων των 

διαδικασιών των άρθρων 22 και 25 του ν. 4759/2020 και μετά τη γνωμοδότηση του Εθνικού Συμβουλίου Χωροταξίας 

(ΕΣΧ), την παρούσα χρονική περίοδο βρίσκεται σε τελευταίο στάδιο επεξεργασίας. Μάλιστα, έχει ενταχθεί στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» η Πράξη 

«Υποστήριξη της Γενικής Γραμματείας Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος για ωρίμανση του έργου 

«Θαλάσσιου Χωροταξικού Πλαισίου», τα τρία (3) υποέργα της οποίας, (1.Δημιουργία Οδηγού Προδιαγραφών 

2.Δημιουργία Στρατηγικής Μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων από την εφαρμογή του προγράμματος Θαλάσσιου 



Χωροταξικού Πλαισίου, 3. Μελέτη κοινωνικοοικονομικού αντικτύπου από την εφαρμογή του προγράμματος θαλάσσιων 

χωροταξικών πλαισίων) έχουν συμβασιοποιηθεί και αναμένεται εν συνόλω να ολοκληρωθούν εντός του τρέχοντος έτους. 

Εντός του τρέχοντος έτους αναμένεται να ολοκληρωθεί και το 1ο Πιλοτικό Θαλάσσιο Χωροταξικό Πλαίσιο (ΘΧΠ1).

Τα λοιπά υποέργα, Μελέτες τριών (3) Θαλάσσιων Χωροταξικών Πλαισίων και των αντίστοιχων ΣΜΠΕ, σε αντιστοιχία των 

υπό έγκριση θαλάσσιων χωρικών ενοτήτων, προγραμματίζεται να υλοποιηθούν μέσω ένταξής τους στο Πρόγραμμα 

Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή 2021-2027. Η ολοκλήρωση αυτών αναμένεται να επιτευχθεί σε βάθος τριετίας. 

Επιπρόσθετα, κοινοποιούμε το με α.π. 24192/662/23-04-2024 έγγραφο του Τμήματος Προστατευόμενων 

Περιοχών/ΥΠΕΝ, σε σχέση με την χωροθέτηση των περιοχών Natura.

O Υπουργός

Θεόδωρος Σκυλακάκης

Επισυνάπτεται: To με α.π. 24192/662/23.04.2024 έγγραφο 
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